

## Отчёт

о проделанной работе по проведению межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России - 2017» в МБОУ «Курчалоевская СШ №3», с 13 по 22 ноября 2017 года

Мероприятия начали с проведения встречи со старшеклассниками, приуроченного данному направлению с составлением соответствующего протокола (прилагается к настоящему отчёту в приложении 1).

13 ноября состоялись спортивные соревнования «За здоровый образ жизни» с учащимися 7 - 9 классов, которые прошли с большим интересом в состязательной форме.

На следующий день, то есть 14 ноября в кабинете ОБЖ был организован просмотр видеофильма о наркомании «Право на жизнь» продолжительностью 43 мин. Этот фильм адресован для подростков, которых ещё не коснулась беда по имени «наркомания». Здесь показывалось и рассказывалось:

- кто и как затягивает молодых людей в наркотический омут;
- как противостоять тем, кто предлагает попробовать психоактивные вещества;
- как влияют разные типы наркотиков на жизнедеятельность организма.

Излагались сложные проблемы в занимательной форме насколько это позволительно при такой серьёзной теме.

С 15 по 17 ноября проведено анкетирование среди учащихся 9 - 11 классов, итоги которого прилагается в приложении 2 отчёта.

## Приложение 1

### Протокол общешкольного мероприятия в МБОУ «Курчалоевская СШ № 3» со старшеклассниками (9-11 кл.) на тему: Межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России».

от 20. 11. 2017 г.

Присутствовали:

- 1.Эльтемиров Х.Л-А. – учитель ОБЖ.
- 2.Межидов И. А. – социальный педагог.
- 3.Ибрагимов Ч-Х. Л.- педагог по ДНВ.

#### Повестка дня:

#### **1. Предупреждение детской преступности, наркомании и асоциального поведения.**

С докладом выступил Эльтемиров Х.Л-А. – учитель ОБЖ школы. В частности в своём выступлении он сказал: «Профилактика преступлений и правонарушений несовершеннолетних стала сегодня главным, самым приоритетным направлением в деятельности государственных структур по борьбе с преступностью. Одна из самых главных задач, стоящих перед нашим обществом сегодня, безусловно, является поиск путей снижения роста преступлений среди молодежи и повышенная эффективность их профилактики. К сожалению, факторов, негативно влияющих на развитие и поведение детей и подростков, как внешних, так и внутренних, много. Ими являются: пропаганда насилия и жестокости через средства массовой информации, отсутствие своевременной и квалифицированной диспансеризации детей, позволяющей выявлять физические и психологические нарушения здоровья детей и подростков. Материальное положение семьи (как бедность, так и богатство). Попустительское отношение родителей к употреблению детьми психоактивных веществ. Положение усугубляется еще и тем, что

несовершеннолетние правонарушители обычно с недоверием воспринимают информацию воспитательного характера, исходящую от официальных лиц и коллективов, нередко трактуют ее ошибочно, стремясь найти в ней лишь то, что неформальных группах микроокружения. Постепенно, отрываясь от учебного процесса в какой-то мере может оправдать их поведение и укрепить статус в коллективе, такие учащиеся ищут занятия вне школы, в кругу случайных уличных знакомых и сравнительно легко попадают под пагубное влияние антиобщественных элементов».

**Далее слушали:** Межидова ИА.

«Среди многих социальных проблем, стоящим сегодня перед российским обществом, на одно из первых мест все увереннее выходит проблема наркомании.

Наркомания – это заболевание, которое выражается в физической и психологической зависимости от наркотиков, непреодолимом влечении к ним, что постепенно приводит организм к физическому и психическому истощению.

Наркомания имеет огромные социальные последствия. Для преступных элементов это наиболее легкий путь добывания денег, злоупотребление наркотиками ведет к росту смертности, особенно среди молодежи, развитию целого “букета” соматических и психических заболеваний. Я никак не пойму людей, которые используют наркотики, чтобы противостоять навалившейся на них беде. Человек сам того не замечая, становится рабом наркотиков. У него разрушается сила воли и самое дорогое достоинство его, которое он обязан сохранить ценой даже своей жизни. Мусульманская мораль надежное и устойчивое подспорье, которое нужно использовать в борьбе с наркоманией. Нельзя допустить, чтобы наша молодежь так низко опустилась».

**Слушали:** Ибрагимов Ч-Х.Л., педагога по ДНВ.

«Дети с нарушениями поведения в основном происходят из семей, имеющих по крайней мере четырёх или пять детей. Причины того, почему в таких случаях дети особенно подвержены риску, пока недостаточно ясны. Этот риск, видимо, обусловлен усложнением проблем воспитания сразу нескольких детей и в какой-то степени большей вероятностью разногласий в большой семье. К этому можно добавить, что, как показано в целом ряде исследований, большие семьи чаще всего живут в плохих условиях, в тесных домах и сталкиваются с финансовыми трудностями. Одним из наиболее прочно связанных с расстройством поведения симптомов является серьёзное отставание в усвоении знаний в школе и в других учебных заведениях. Факт неуспеха обучения приводит некоторых подростков к разочарованию и обиде, которые могут превратиться в протест, агрессию и направленное против общества поведение».

Секретарь:

Эльтемирова Р. Ш.





## Приложение 2.

### Итоги анкетирования «По наркомании» учащихся 9,11-х классов с 15 по 17 11. 2017 г. МБОУ «Курчалоевская СШ№3».

Обработка анкет показала, что всего приняло участие 62 учащихся, из которых а) по возрастной категории: «13 лет»-4чел.; «14лет»-16чел.; «15лет»-18чел.; «16лет»-17чел.; «17лет»-9чел. б) по половой принадлежности: 34 мужского пола (54%); 28 женского пола (46 %).

Ребята ответственно подошли к данному мероприятию и высказали свое отношение к проблеме наркомании, ответив (как остается надеяться, честно) на все вопросы, указанные в настоящем анкете.

На вопрос: «Считаете ли Вы, что каждому подростку, взрослому необходимы знания о вреде наркомании»? участники опроса отвечают следующим образом: - «да»-42чел.(67%); - «нет»-15чел.(24%); - «не знаю» -5чел. (9%).

На вопрос: «Влияют ли эти знания на отношение человека к наркотикам»? участники опроса отвечают следующим образом: - «способствуют отрицательному отношению к ним»- 49чел.(79%); -«не влияют» -10чел.(19 %); - «трудно ответить»-5чел.(2%).

На вопрос: «Как действуют наркотики на умственную деятельность»? участники опроса отвечают следующим образом: - «повышают»- никто; -«снижают»-51чел.(88%); - «не знаю»- 9чел.(18%).

На вопрос: «Как действуют наркотики на физическую деятельность»? участники опроса отвечают следующим образом: - «повышает» -никто; -«снижает»-51чел.(82%); -«не знаю»-11чел. (18%).

На вопрос: «Как Вы относитесь к употреблению наркотиков среди юношей»? участники опроса отвечают следующим образом: «безразлично»- никто; -«одобряю»-никто; -«осуждаю»-62чел.(100%).

На вопрос: «Как Вы относитесь к употреблению наркотиков среди девушек»? участники опроса отвечают следующим образом: «безразлично»- никто; -«одобряю»-никто; -«осуждаю»-62чел.(100%).

На вопрос: «Употребляете ли Вы сами наркотики или другие токсические вещества»? участники опроса отвечают следующим образом: -« употребляю иногда»-никто;- «раньше употреблял»-никто; -«употребляю регулярно»-никто;-«не употребляю»-62чел.(100%).

На вопрос: «Что способствует росту потребления наркотиков среди населения»? участники опроса отвечают следующим образом: -«любопытство»-24чел. (39%); -«желание казаться взрослым»-17чел.(27%); -«не знаю»-21чел.(34%).

На вопрос: «Что способствует снижению потребления наркотиков среди населения»? участники опроса отвечают следующим образом: -«использование прессы, радио, телевидения»-9чел. (15%); - «воспитательная работа в коллективах»-16чел.(26%); -«повышения уровня знаний членов семьи»-6 чел.(11%); -«все ответы правильные»-31чел.(48%).

Не секрет, что образования и сфера деятельности родителей может немаловажную роль в вопросе профилактики наркомании среди детей. Так-«не полное» образование имеют-15чел.(24%); - «среднее общее» образование имеют-19чел.(31%); - «среднее специальное» образование имеют-22чел. (35%); -«высшее» образование имеют-6чел.(10%).

Из числа родителей в сферах: - «бизнеса»-11чел.(18%); -«медицины»-4чел.(6%); - «фермерское хозяйство»-4чел.(6%); -«образования»-10 чел.(16%); -«безработные»-33чел.(54%).

Как известно, не последнюю роль в формировании негативного отношения подростков к наркотическим веществам играет семья и его материальная обеспеченность. С этой точки зрения выявлен следующий состав семьи и их материальная обеспеченность:- «отцов» имеют-49чел.(94% учащихся);-«сестер» имеют-50чел.(96% учащихся; - «дедушек» имеют-32чел.(61% учащихся; - бабушек» имеют-36чел.(69% учащихся).

У 22 % детей семьи «хорошо» обеспечены, а «средняя» обеспеченность составляет у 78% опрошенных.

**Вывод:** с учетом данных настоящего анкетирования можно констатировать, что ситуация по проблеме наркомании в школе, (по состоянию, на 11 декабря 2015 года, в 9,11-х классах), можно назвать положительной, т.к. 100% детей заявили о своей непричастности к наркотикам и другим токсическим веществам.

Социальный педагог:

Межидов И.А.